
算数オンライン塾 12 月 8 日の問題 解説 
 

（解説） 

（１）R の通るコースは
4

3
円が 4 つ分ですから、結局３つの円周分を通ることになるので、

３×2×3.14×3＝18×3.14 

Q の通るコースは 1 辺が６cm の正方形の周になるので、６×４＝24cm 

P の通るコースは
4

1
円が４つ分ですから、１つの円周分を通ることになるので、 

３×2×3.14＝６×3.14 です。 

点 P は１周が 4 秒なので、100÷4＝25 周しますから、 

６×3.14×25＝150×3.14＝471cm 

点 Q は 100÷8＝12.5 周するので、24×12.5＝300cm 

点 R は 100÷12＝
3

25
周するので、18×3.14×

3

25
＝150×3.14＝471cm 

（答え）ア 471 イ 300 ウ 471 

（２）
3

25
周＝8

3

1
周ですから、1 周が３円分ですから、

3

1
周はちょうど１円分を移動した

ことになります。したがって P、Q、R は下図の位置にいます。 

三角形 PQR の面積は 6×6÷2＝18 

 

（答え）18cm2 

A

B C

D

F

G

H

E

R
Q

P


